
 

 

 یاضیات گسستھر
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ی ف

سین
ح
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ریا
ھم 

زد
دوا

 

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

31202باقیمانده تقسیم عدد  -20 +   کدام است؟ 70بر  5198
1 (22        2 (43        3 (14        4 (50  

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

اگر بخواهیم طرفین همنهشــتی را ســاده کنیم، لازم اســت در صــورت امکان  تقســیم طرفین همنهشــتی:
  .دهیمرا تغییر نمیالبته اگر پیمانه قابل ساده شدن نباشد آن ،پیمانه را نیز ساده کنیم

ܽܿ ≡
௠
ܾܿ ⇒ ܽ ≡

௠
ቀ௠ و ௖ቁ

ܾ 
  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 4اگر  -1 ≡
12   چقدر است؟ 3بر  aباقیمانده تقسیم  52

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 6اگر  -2 + 1 ≡30   چقدر است؟ 5بر  ܽباقیمانده تقسیم  25

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 6 عبارتاگر -3 +   چقدر است؟ 5بر  ܽباقیمانده تقسیم بخشپذیر باشد، آنگاه  5بر  135

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 6 عبارتاگر -4 −   را بیابید. 11بر  ܽباقیمانده تقسیم بخشپذیر باشد، آنگاه  11بر  1

  

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 6اگر  -5 ≡
18   گیري درست نیست؟کدام نتیجه ܾ 12

1 (4 ܽ ≡
9 18 ܾ  2 (3 ܽ ≡

9 6 ܾ  3 (4 ܽ ≡
6 8 ܾ  4 (ܽ ≡

3 2 ܾ  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 12اگر  -6 ≡
9   درست نیست؟ 3ي گیري به پیمانهکدام نتیجه ܾ 18

1 (2 ܽ ≡ 3 ܾ  2 (4 ܽ ≡ 6 ܾ  3 (2 ≡ ܾ  4 (ܽ ≡ 0  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 20اگر  -7 ≡
70   گیري درست نیست؟کدام نتیجه ܾ 28

1 (5 ܽ ≡
35 42 ܾ      2 (5 ܽ ≡

7 7 ܾ      3 (ܾ ≡
7 0      4 (ܽ ≡

7 0  

  

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 36اگر  -8 ≡
24   درست است؟ 4ي گیري به پیمانهکدام نتیجه ܾ 18

1 (ܽ ≡ ܾ      2 (ܽ ≡ 2 ܾ      3 (ܾ ≡ 2 ܽ      4 (ܽ ≡ 0  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

5[2]عبارت  -9 ∩   را به کدام فرم می توان نوشت؟ 4[1]

1 ([2]20        2 ([7]20        3 ([12]20      4 ([17]20  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  چند عضو مشترك دو رقمی دارند؟ 6[5]  و  5[2]دو مجموعه  -10

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  را بیابید. 41بر  239باقیمانده تقسیم  -11

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  را بیابید. 31بر  328باقیمانده تقسیم  -12

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ــتی: معادله ݔܽي معادله همنهش ≡
௠
ــتی نام دارد  ܾ ــعی می ,همنهش ــریب براي حل معادله س  xکنیم ض

  ,طرفین را ساده کرد یا هر مضربی از پیمانه را از طرفین کم کردتوان براي این کار می ,راساده کنیم

ݔܽي معادله ≡
௠
  .شمار جواب صحیح داردبی ܾ|(݉و ܽ)با شرط  ܾ

  .هاي معادله همنهشتی زیر را پیدا کنیدجواب : مثال

)1  9 ܽ ≡
21 183 

  



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

 

)2  12 ܽ ≡
15 333 

 

 

)3  17 ܽ ≡
4 130 

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ܽ 13ي کدام گزینه جواب معادله -4 ≡
7   نیست؟ 11

1 (94  2 (143  3 (108  4 (226  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  کدام معادله جواب ندارد؟ -5

1 (2 ܽ ≡
5 33  2 (14 ܽ ≡

35 50  3 (18 ܽ ≡
42 666  4 (66 ܽ ≡

35 19  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

2ݔ2اگر عدد  -6 + ݔ 3 −   قرار بگیرد؟ xباشد، کدام عدد می تواند به جاي  11مضرب 2

1 (96      2 (97      3 (98      4 (99  

  

    



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

2ݔ6اگر عدد  -7 + ݔ 7 +   قرار بگیرد؟ xباشد، کدام عدد می تواند به جاي  6مضرب 1

1 (98      2 (97      3 (96      4 (95  

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݊ 5|12در رابطه   -8 −   قرار بگیرد؟ nکدام عدد می تواند به جاي  7

1 (96      2 (97      3 (95      4 (94  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

همنهشــت باشــد، آنگاه باقیمانده تقســیم آن  11با  5پیمانه اگر چهار برابر عددي در همنهشــتی به  -9
  را بیابید. 5عدد بر 

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  باشد؟ 1برابر  5و   4بوده و باقیمانده تقسیم آن بر  11چند عدد سه رقمی وجود دارد که مضرب  -10

1 (3        2 (5        3 (6        4 (4  

  
  

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  باشد؟ 1برابر   21بوده و باقیمانده تقسیم آن بر  13چند عدد سه رقمی وجود دارد که مضرب  -11

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

، از ســه برابر خارج  22باقیمانده تقســیم آن بر  رابیابید که  7عدد ســه رقمی مضــرب بزرگترین  -12
  .باشد واحد کمتر2قسمت 

   



 

 

 یاضیات گسستھر
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ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

تقســـیم  4راســـت عدد را بر دو رقم ســـمت فقط  4ي تقســـیم یک عدد بر براي تعیین باقیمانده :نکته
  .میکنیم

  

  را بدست آورید, ܽبخش پذیر باشد  4بر ܽ 1223اگر عدد  -1

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  تقسیم کنیم, 9و  3باید مجموع ارقام عدد را بر  9و  3ي تقسیم یک عدد بر براي تعیین باقیمانده :نکته

  

  .را بدست آورید ܽبخش پذیر باشد  36بر ܾ 2 ܽ 12اگر عدد  -3

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

بخشپذیر باشد کدام  12که بر   ܾܽܽمیانگین کوچکترین و بزرگترین عدد سه رقمی به صورت  -4
  است؟

1 (348      2 (540      3 (570      4 (574  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

 
به این صـــورت عمل می کنیم که مثلا بجاي عدد  11ي تقســـیم یک عدد بر براي تعیین باقیمانده :نکته

ܽعبارتܾ݂ܽܿ݀݁ − ܾ + ܿ − ݀ + ݁ −   تقسیم می کنیم, 11را بر  ݂

  

  را بدست آورید, ܽبخش پذیر باشد  11بر  23 ܽ 12اگر عدد  -5

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  را بدست آورید, ܾو  ܽبخش پذیر باشد  4و 11بر  ܾ 3 ܽ 12اگر عدد  -6

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  تواند باشد؟کدام می ܽبخشپذیر باشد  66بر  ܾܽ 1 ܽ 227اگر عدد  -7

1 (6  2 (4  3 (2  4 (0  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  چقدر است؟ 10و 9و  4بر  736521مجموع باقیمانده هاي تقسیم عدد  -8

1 (13      2 (15      

3 (8        4 (7  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 
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دوا

 

  

  را بیابید. ܽبخشپذیر باشد مقدار  23بر  തതതതതതܽܽ 6 اگر عدد -9

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  را بیابید. ܽبخشپذیر باشد مقدار  19بر  തതതതതതܽܽ 3 اگر عدد -10

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  .را بدست آورید bو  aبخشپذیر باشد  99بر  b34a22اگر عدد  -11

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݊ 7دو عددرا بیابید که   nعدد طبیعی  کوچکترین -12 + ݊ 9و 4 +   نباشند.نسبت به هم اول  1

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݊ 7دو عدد nبه ازاي چند عدد طبیعی دو رقمی  -13 + ݊ 5و 2 +   نسبت به هم اول نیستند؟ 1

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݊ 7دو عدد nبه ازاي چند عدد طبیعی دو رقمی  -14 − ݊ 15و3 +   نسبت به هم اولند؟ 4

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ 6اگر معادله همنهشتی  -15 ≡
9 2 ܽ + قرار  ܽداراي جواب باشد، کدام عدد می تواند به جاي  5

  بگیرد؟

1 (98      2 (97      3 (99      4 (96  

  
  

  

  

  

  



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ ܽاگر معادله همنهشتی  -16 ≡
90   ؟معادله حتما جواب داردداراي جواب باشد، کدام  24

ݔ ܽ) 1 ≡
6 ݔ ܽ) 2      2 ≡

90 ݔ ܽ) 3      45 ≡
8 ݔ ܽ) 4    4 ≡

9 3  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݉ 2شنبه است، اگر 5امروز  -17 + روز دیگر چند شنبه  1402݉روز دیگر دوشنبه باشد، آنگاه  5
  است؟

  شنبه2) 4      ) جمعه3    ) یکشنبه2      ) شنبه1

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

݉ 2اگر رقم یکان دو عدد  -18 + ݉ 9و 5 + ݉)برابر باشد، باقیمانده تقسیم 1 +  5بر  123(1
  رابیابید.

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔܽهر معادله به صورت  معادله سیاله: + ݕܾ = عددهاي صحیح باشند یک معادله  ݕو  ݔکه در آن  ܿ
  .سیاله نام دارد

  

  .هاي زیر یک جواب اولیه پیدا کنید: براي معادله1مثال 

3 ݉ + 5 ݊ = ݔ 7       8 + ݕ 5 = ݔ 9        11 + ݕ 4 = 14  
  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  آید:آنگاه معادله سیاله بی شمار جواب دارد که به صورت زیر بدست می b)|c,(aاگر  نکته:

⎩
⎪
⎨

⎪
ݔ⎧ = 0ݔ + ݇

ܾ

(ܾو ܽ)

ݕ = 0ݕ − ݇
ܽ

(ܾوܽ)

 

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

  .هاي زیر را پیدا کنیدجوابهاي کلی معادله -2

ݔ 5 .الف + ݕ 7 = ݔ 8 .ب        10 + ݕ 3 = 13  

  

  

ݔ 4 .ج + ݕ 9 = ݔ 6 .د        15 + ݕ 8 = 10  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ 7اگر  -3 + ݕ 12 =   قرار بگیرد؟ xتواند به جاي آنگاه کدام گزینه می 10

ݔ) 1 = 7 ݇ + ݔ) 2    1 = 12 ݇ + ݔ) 3    2 = 7 ݇ − ݔ) 4    2 = 12 ݇ − 2  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ 17اگر   -4 + ݕ 12 = قرار بگیرد کدام  xتواند به جاي آنگاه کوچکترین عدد دو رقمی که می 10
  است؟

1 (11      2 (10      3 (14      4 (16  

    



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

معادله سیاله را به معادله همنهشتی تبدیل می کنیم و باحل  روش همنهشتی:ي سیاله به حل معادله
با جایگذاري در معادله مجهول دیگر هم بدست  .معادله همنهشتی، یکی از مجهول ها بدست می آید

  .باید جوابهاي نامنفی را بشماریم ...می آید، در مورد مسایل پرداخت پول، خرید تمبر، توزین و 

  

  

  ,هاي زیر را به روش همنهشتی حل کنیدله: معاد1مثال

الف( ݔ 15  + ݕ 9 = 20 
  



 

 

 یاضیات گسستھر
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ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

 

 

ب( ݔ 19  + ݕ 32 = 40 

 

 

 

 

پ( ݔ 14  + ݕ 23 = 15 

  

  



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 
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دوا

 

  

  

  .تومانی می توان خرید 500تومانی و چند تمبر  300تومان چند تمبر  5000: با 2مثال 

  

  

   



 

 

 یاضیات گسستھر
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ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 
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دوا

 

  

  کیلویی وزن کرد؟ 5و  3کیلویی را با وزنه هاي  36: به چند طریق می توان یک کیسه 3مثال 

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ 35ي معادله سیاله n کدام مقدار: به ازاي 4تست  + ݕ 63 = 5 ݊ +   جواب دارد؟ 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  

   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
ھم 

زد
دوا

 

  

ݔ 66ي معادله سیاله n: به ازاي چند عدد طبیعی دو رقمی 5تست  + ݕ 99 = 5 ݊ +   جواب دارد؟ 1

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
   



 

 

 یاضیات گسستھر

رد
ی ف

سین
ح

 
ضی

ریا
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دوا

 

  

ست  سیاله: اگر 6ت ݔ 36ي معادله  + ݕ 30 = 5 ݊2 + شد آنگاه باقیمانده  جواب 4 شته با  6بر   nدا
  ؟کدام می تواند باشد
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ساخته شده و مجموع  7و  3وجود دارد که از ارقام  33....3377....77: چند عدد به صورت 7تست 

  باشد؟ 73ارقام آن برابر 
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ݔ 17: معادله سیاله 8تست  + ݕ 18 =   در مجموعه اعداد طبیعی چند جواب دارد؟ 987
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